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Zdravotnická záchranná služba hl. m. Prahy a Ústřední vojenská nemocnice – Vojenská
fakultní nemocnice Praha otevřely přímo v nemocničním areálu novou výjezdovou základnu
pro společnou lékařskou posádku. Obyvatelům a návštěvníkům Prahy se tak zvyšuje
dostupnost urgentní lékařské péče. Unikátní je složení posádky – tvoří ji zdravotničtí
záchranáři ZZS HMP a vojenští lékaři zejména z Odboru letecké záchranné služby a
urgentní medicíny AČR – Líně společně s lékaři pražské záchranky.

„Posilování spolupráce záchranné služby se zdravotnickými zařízeními, složkami IZS i Armádou ČR
patří k našim dlouhodobým prioritám. Vedle vzájemného sdílení a rozvíjení profesních zkušeností či
snižování provozních nákladů je jednoznačným benefitem také prohlubování týmové souhry
personálu ve prospěch pacientů. Nynější nová forma společného výjezdu odborníků obou složek nám
poslouží jako cenná zkušenost pro budoucí rozvoj kooperace s dalšími zařízeními,“ říká Petr Kolouch,
ředitel ZZS HMP.

Zavedením dalšího výjezdového lékařského stanoviště, zatím v denní směně, kdy je průjezd metropolí



přetížen, dochází k posílení stávajícího provozu záchranné služby na území hlavního města. V Praze
tak zvyšuje ZZS HMP standardní počet lékařských posádek na sedm, včetně letecké výjezdové
skupiny, v noci bude dostačující stávající počet, tedy o jednu pozemní posádku méně. Na druhém
břehu Vltavy, dle plánu plošného pokrytí, chystá záchranná služba změny následně.

„Zatímco v mnoha regionech je urgentní lékařské péče nedostatek, v Praze ji i tímto krokem dál
posilujeme. To rozhodně není samozřejmost – a já jsem na naše záchranáře opravdu hrdá. Každý den
dokazují, že patří k absolutní špičce: svými dojezdovými časy, odborností i schopností sehraně
spolupracovat v těch nejkritičtějších situacích. Díky nové výjezdové základně teď budou u těch, kdo
je nejvíce potřebují, ještě rychleji. Už dnes mají lékařské posádky v Praze průměrné dojezdové časy
do osmi minut, což patří i v celosvětovém srovnání ke špičce. A v okamžicích, kdy každá minuta hraje
roli ve hře o život, se ukazuje síla systému, na který se u nás v metropoli lidé mohou opravdu
spolehnout,“ říká Alexandra Udženija, náměstkyně primátora pro oblast sociálních věcí a
zdravotnictví.

Lékař vyjíždí společně s řidičem-záchranářem v osobním sanitním voze k událostem nejvyšší
naléhavosti, jako jsou dopravní nehody, mnohačetná zranění při úrazech, zástavy srdce či kritické
dušnosti. Na místě se setká se záchranářskou posádkou, společně pacienta zajistí a následuje
transport do nemocnice. Podle závažnosti události lékař poskytuje pacientovi péči i při cestě do
zdravotnického zařízení, nebo je vyslán k dalšímu případu. Tento tzv. rendez-vous systém, který
pomáhá efektivně využívat lékařské kapacity, zavedla Praha již v roce 1987.

„Další výhodou je to, že lékaři, kteří nebudou mít další výjezd, budou moci sledovat další postup
ošetření pacienta přímo na oddělení Emergency a s kolegy diskutovat následnou péči. Díky tomu
mohou získat cennou zpětnou vazbu,“ doplňuje ředitel ÚVN Václav Masopust.
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